Jlekunsa 2

Bbiyncnenunda B Matlab



InemMmeHTapHble YHKUMN. TPUTOHOMETPUYECKNE

* sin( ) * sinh( ) + sind( )
e cos( ) » cosh( ) + cosd( )
e tan( )  tanh() + tand( )
* cot( )  coth() . cotd( )
* asin( )  asinh()
* acos( ) * acosh( )
« atan( )  atanh()
 acot( )  acoth( )

MMeHa yHKUNIK, KOTOpble paboTaloT CO 3Ha4YEHUSIMU, 3aJaHHbIMA B
rpagycax, UMelT OKOHYaHue d (OT aHrmMUCKoro crnoea degree - rpagyc), a
y Tex yHKUMIN, KOTOpble paboTaloT CO 3HAYEHMAMU B paguaHax, Takoro
OKOHYaHuA HeT 2



QneMeHTapHble QYHKLMN
JKCNoHeHuunarbHble

* exp( )

» log( )

* log10( )

* log2( )

» sgrt( )

* nthroot(x, n)- N-HbIK KOPEeHbL
BELLEeCTBEHHbIX Yyncen




OnemMeHTapHble PYHKLNN
OKpyrrneHue n octaTku
 fix — okpyrneHvne go onuxanwiero Lenoro B
CTOPOHY HYIA
e floor — okpyrneHue go bnuxaunilero Lenoro K
MWHYC DECKOHEYHOCTU

e ceil — okpyrneHue go onuxaunilero Lenoro K
nrtoc 6€CKOHEYHOCTH

e round — oKpyrrneHue K bnnxanwemy Lenomy

* mod(X,y) — ocTaTtoK OT AeneHnd x Ha y 6e3
yyYeTa 3HakKa

 rem(X,y) — OCTaTOK OT AENIEHNSA X Ha Y C Y4ETOM
3HaKa



NMpumepsi.
>> p=[1.95 8.17 -4.2];

>> fix(b) % okpyrneHve oo Gnmxkanero LUenoro B CTOPOHyY
Hyns

ans =

18 4

>> floor(b) % okpyrneHune oo Grninxkanwero LeNoro B
CTOPOHY OTpuuaTernbHon 6eCKOHEYHOCTH

ans =

1 8 -5



>> ceil(b) % okpyrneHue go bnuxanwero LUenoro B
CTOPOHY NONOXUTENBbHON BECKOHEYHOCTH

ans =

29 4

>> round(b) % okpyrneHne 0o dnuxanwero Lernoro
ans =
2 8 4



QneMeHTapHble QYHKLMN
KomMnnekcHble Yynucna

abs(z) — moayrib KOMMIEKCHOro Ymcna z

angle(z) — dpasa z (B pagmaHax)

real(z) — nencrtBuTenNbHas YacTb Z

Imag(z) — MHUMas 4YacThb Z

conj(z) — KOMMJIEKCHO COMPS>KEHHOE YMCIOo ONs Z

complex(a,b) — KOHCTPYNPYET KOMMMNEKCHOE
ymucno a+ib

Isreal(z) — Bo3BpalLaeT UCTUHY, eCInnN Z —
NENCTBUTENbHOE



AneMeHTapHble PYHKLUN

 [lpocMOTpPETHL NOSHbLIN CANCOK
aneMeHTapHbIX PYHKLUUN MOXKHO
KOMaHOOou

— help elfun



KOHCTaHThI

Pl — Yncno pi

Inf — 6eCKOHEYHOCTb
-Inf — MUHYC
BeCcKOHEeYHOCTb

NaN (Not a Number) —
He4YncnoBoe 3Ha4YeHne

Command Window

>> 5/0
Warning: Divide by zero.

ans =
Int

>> =5/0
Warning: Divide by zero.

ans =
-Inft

>> 0/0
Warning: Divide by zero.

ans =

Nall




OOHoMepHbIe MacCcuBbl

« 3ajaHve maccumBsa: * Hymepauusa anemeHToB
— a=[-342] HayMHaeTca c 1

. [lnana3soHbi: - [lobaBneHne anemMeHTOB B
_ b=-3:2 (b=-3-2-1012) Maf(ﬂ?—s-
— b=-325 (b=-3-113595) _ a=[a5]

* [HocTyn K anemeHTy: « KoHkaTeHauusi MaccuUBOB:

— a(3) (byoet paBHO 2) _ c=[a b]
* M3meHeHne anemeHTa: - YnaneHue maccusa

- a@@)=1 (NnpeBpaLyeHne B NyCcToU
 KonuuyecTBO aneMeHTOB B MaccuB)

maccuie: length(a) (byoeTt - a=[]

paBHO 3)

Ob6beanHsieMble B MacCUB 3NIEMEHTbI AOMKHbI OTAENATLCA APYr OT
apyra nubo npobenom, nmMbo 3anaTon.
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NMpumepsbl.
» V=]l 2 3 4]
V =

1234

» sin(V)
dans =
0.8415 0.9093

» 3*V
ans =
3 6 9 12

0.1411

-0.7568
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» VA2

?7?7? Error using ==>

Matrix must be square

(MaTpuuya gormkHa bbiTb KBaapaTHON)

» V.A2

ans=
14916

» V+2

ans =
3 4 5 6
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BekTOpHOE npounssegeHue

OcyuwectBnsaetrca dyHKunen cross(a,b), roe

a n b — BEKTOpPbI, UMeKLLME OOHY U TY XKe
Pa3MepHOCTb.

» @ = [6 5 3l b= [L T &];
» C = cross(a, Db)

c =

9 =38 37

A
axp
b xb
/49 2 /
- 13



CkansipHoe npou3BeaeHne BEKTOPOB

BblumMcnaetca ¢ nomoLwbio yHKUNUM sum.
CkansipHoe npoussegeHmne paBHO CyMMe
npon3BedeHNN COOTBETCTBYHOLWNX KoopanHaT

>>u=[1 2 3]; v=[3 2 1];
>>sum(u.*v)
ans=

10

CkansipHoe NpousBeaeHne MOXXHO TakKe
BbIYUCINTb Kak: u*v’.
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[1BymepHbIle MaccuBbl

« 3ajaHue maccusa: « [ocTyn K anemMeHrTy:
—a=[12;34;50];

Command Window >> a(3,1)

> a=0[12; 3 4; 5 6]

ans =
= 5
1 2 >> a(l,3)
3 4 ?2?2? Index exceeds matrix dimensions.
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OOpailieHue K 3J€eMEHTaM MaccuBa MPOU3BOAUTCS
C MOMOUIBK) KPYTJbIX CKOOOK:

a(i) — obpailenue K i-My J1€MEHTY 0JIHOMEPHOTO
MaccHBa:

a(i,j) — obpaiueHne K IEMEHTY JIByMEPHOTO MacCHBa,
CTOSIIEr0 Ha MEPeCceyeHMH i-0i CTPOKHU 1
J-To cTonoua,
a(i,’) - obpaieHue KO BceM dIeMEHTaM 1-0if CTPOKH
JIBYMEPHOI0 MacCHBa;

a(:,k) - oGpaienne ko BceM snemenTam k-oro crondua
JIBYMEPHOIO MacCuBa;

OTCYeT MH/IEKCOB B MAaCCUBaX 000N pa3MEpHOCTH
HAQUMHAETCS C €IMHUILDI.



BekTopbI-CTONOLbI 1 BEKTOPbI-CTPOKU

JTlobas ctpoka n ctonbeu MmaTpuubl — 3TO
BeKTOp > iew [l 2 03]

BekTopbl, pacrnonoXeHHble BOOMNb CTPOK —
BEKTOPbLI-CTPOKN (pa3mep 1xn)

C:

BekTopbl, pacnonoXeHHble BAOMb >
CTONOLOB — BEKTOPbLI-CTONOLbI (pasmep
nX1) >> ¢ = [12 3]

K BekTOopam nobdoro tuna npumeHmma
doyHKumna length.

[1na maccunBa ¢ pyHKUNS
length(c) BosBpawiaet 4ncno 3. PyHKUuMS

L0 B AN ]

He pa3nn4aeT BEKTOP-CTPOKU U BEKTOP-
cTonoubl.



PasmepHOCTb U pa3amep MmaTpuL,

 Pa3mepHOCTb MaccuBa  Pa3smep maccuea —
onpefnensaercsa pyHKumeun doyHKumen size(A)
ndims(A)
>> sizel(a)
>> a=[12 3; 4 5 6] ans =
RS pA 3
1 2 3 >> [m n] = size(a)
4 S

>> ndims (a)

ans =

2

Maccue aBnaeTcsa ABYMEPHbIM.
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KoHKkaTeHauus (ckneunka)

« PaccmoTpum aBe >>a=[123; 45 6]
MaTpuubl
e
1 2 3
4 S 6

o hes [ 67N 8E]

19



KoHKaTeHauus

* [IpoBEOEM CKITENKY i)
«B CTONOUK», a 3aTteM . -
«B CTPOKY»:

O B e =
w o n o

>> C [a ]

o -1 o W
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KoHKaTeHauus

* [1pn HecoBnageHUN pasamMepHOCTEN nonyyaem
coobLeHne ob ownbdbke

»» o = [c; a)
2?77 Error using ==> vertcat

CAT arguments dimensions are not consistent.
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[lpumep. Co3paTb maTpuly um {A»B]

2

>> A=[1,2,3; 4,5,6]/ % 3amaHue MaTpule A

s BelAls12]2

)

% 3aJaHue MaTpuulbel B

>> C=[7,8:9,101]:; % BanaHue maTpuuel C

>> D=[13,14:15,16]; % 3amaHue MaTpuus D

>> M=[A,B;C,D]

% pes3yJabTarT

% dopMmmpoBaHue MaTpuubl M

M =

1 2 3 i
4 5 6 12
7 8 13 14
9

10 15 16
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[1nana3oHbil

* MoXHO ncnonb3oBaTb
Kak ona 3agaHug
3Ha4YeHuN BEKTOPOB, TaK
N Anga 3agaHus
Onana3oHOoB
nHaekcauum

« PaccmoTtpum gpyrue
NpUMepbI

>> a = magic(S)

a:

17 24
23 5

10 12
11 158

>> al2:3,4:5)

ans =

14 16
20 22

13
19
25

15

14
20

16
22

21
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[1nana3oHbil

B kayecTBe MHOEKCOB MOTyT BbICTYMNMaTb BEKTOPHI,
cogepkallme HomMmepa Hy>KHbIX CTPOK 1 CTONOLOB.

b =
4 3 =]
2 1 0
=3 1 3
>> 1=[1. 21;
>> J=[2: 31;
>2> b{1,:9)
ans =
3 =1

7 0 24



>> a = magic (5)

a:

17

23

4

10

11
> al3,:)
ans =

4
> al(:,1)
ans =

17

23

4

10

11

24

12
18

13
19
25

13

[lnanas3oHbl

14
20
21

20

15
16
2z

22

>> a = magic(3)

a=
a 1
3 5
4 9
> oal:)
ans =
(=]
3
4
1
5
9
6
a
2
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« [1ns obpaLlleHuns K
nocnegHemy
afIeEMEHTY ntodoun 7
Pa3MEPHOCTN MOXKHO 3
MCNOSb30BaTh
crny>xebHoe cnoBo
end:

>>A(2,end-1)

[lnanas3oHbl

A:
17
10
b3 )

- e - el

% Bo3aBpalleHune npeanocnegHero 24
3NeMeHTa BTPOW CTPOKN MaTpuLbl 19

dns=

14

A(:,

24

12
18

14
20
21

>> A = magic(S)

13
19
25

:end)

15
16
22

14
20
21

15
16
22
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YaoaneHune cTpok n ctonouos

>> a = magic (5)

a:
17 24 1 (= 15
23 S 7 14 16
4 6 13 20 22
10 12 19 21 3
11 18 25 2 9

>> a(2:3,:) ]

a:
17 24 1 (= 15
10 12 19 21 3
11 18 25 2 9

Froa =

17
23

10
11

17
23

10
11

magic(S)
249 1 8
S 7 14
6 13 20
12 19 21
13 25 2
324) = [
24 15
S 16
6 22
12 3
15 =

15
16
22
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[lepecTaHOBKaA 311EMEHTOB

>>'b([4 2 1 3])

ans

10

10

Froa =

13
19
25

magic (S)

e [3.9

15
16
22

1 (=]
14
13 20
19 21
25 P
s e R
24 a
2 14
6 20
12 21
18 A

15
16
22

17
23

10
a Lk

28



